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ATA DA 392ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 
ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e doze, às 10h, a Assembleia Geral 
do ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 392ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua 
Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Mª Cecília Garreta Prats 
Caniato (ABRAMUS), José Alves da Silva (AMAR), Kléber da Silva (SBACEM), 
Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), José Antônio 
Perdomo Corrêa (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. 
Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna e Fernando Viana (ABRAMUS); Giselle Severo 
(AMAR), Antônio Carlos Santana e Clailton Gil Miranda dos Santos (SBACEM), Célia Barros 
Madureira Favi e Zenaide Bareiro (SICAM); Joelma Giro Montanaro e Fernando Vitale 
(SOCINPRO), Marisa Gandelman, Sydney Sanches e Ney Tude (UBC). Conforme o disposto 
no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. 
José Alves da Silva, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, secretariá-lo.                      
1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação da 
sessão, deu-se início aos trabalhos. 2) Aprovação da ata da 391ª AGE – Lida e aprovada a ata 
da 391ª reunião, realizada no dia 08/12/2011, em São Paulo. 3) Pendência das reuniões 
anteriores: 3.1) Detalhamento de despesas orçamentárias – A Srª Superintendente 
apresentou o detalhamento das despesas orçamentárias, nos moldes solicitados pela 
Assembleia Geral. O Orçamento foi aprovado e deverá ser acompanhado mensalmente pelas 
associações. 4) Expediente das Associações: 4.1) E-mail da UBC – Norma de Ajustes - A 
UBC e o Ecad informaram que existem alguns itens para discussão e aperfeiçoamento na atual 
Norma de Ajustes. A Assembleia Geral remeteu o assunto para Comissão de Distribuição que 
terá reuniões específicas para tratar do assunto. 4.2) O representante da SBACEM reclamou 
que as associações estão cadastrando obras no sistema, incluindo os titulares cadastrados como 
pendentes de identificação. Fez então um apelo para que esse tipo de procedimento não mais 
ocorra. 5) Ordem do Dia: 5.1) Superintendência: a) CPIs Senado e Alerj – A Sra. 
Superintendente Executiva relatou os últimos fatos ocorridos nas sessões das referidas 
Comissões Parlamentares. b) Comissão de Artistas – visita à Ministra Ana de Holanda – A 
Sra. Joelma informou que no dia 27 de dezembro passado, a Comissão de Artistas, 
representada por Tuninho Galante, Joelma Montanaro, Ellen de Lima, Paulinho Rezende, Iura 
Ranevsky e Carlos Dafé foi recebida pela Ministra Ana de Holanda, oportunidade na qual 
foram abordados vários assuntos de interesse da classe. João Roberto Kelly e Maria Luiza 
Nobre não puderam comparecer, mas enviaram mensagens que foram entregues pelo grupo à 
Ministra. c) Pedido de admissão da ASSIM como associação efetiva – Aprovados os 
resultados do levantamento realizado pela área de distribuição do Ecad, a fim de apurar o 
preenchimento de todos os requisitos do Estatuto da entidade referentes à admissão de uma 
associação como associação efetiva. O referido levantamento segue transcrito:........................... 
 “De acordo com o TITULO II: DOS REQUISITOS PARA ADMISSÃO COMO 
ASSOCIAÇÕES EFETIVAS, Estatuto do ECAD.....................................................................  
Art. 9º A associação administrada que venha preencher todos os requisitos do Título I deste 
capítulo, poderá solicitar à Assembleia Geral sua integração como associação efetiva no Ecad, 
desde de que preencha os seguintes requisitos:................................................................................ 



a) Permanecer como administrada por período não inferior a 01 (um) ano, 
ininterruptamente, contando a partir do primeiro dia do exercício financeiro 
estabelecido no parágrafo primeiro do artigo 25, deste estatuto. 
- Condição atendida, por decisão da AG.222 de 14/07/1999 

b) Comprovar a titularidade sobre bens intelectuais em quantidade equivalente ou superior 
a 20%(vinte por cento) da média administrada por associações componentes do Ecad. 
- A quantidade de obras nacionais liberadas com titulares filiados a Assim, 
corresponde a 49% da média das obras nacionais liberadas com titulares filiados 
as demais Associações nacionais. Condição atendida. 

Media de obras nacionais liberadas com titulares 
das  demais Associações 142.405 
Quantidade de obras nacionais liberadas com 
titulares da Assim 69.551 
Participação da Assim sobre a média das demais 
Associações  49% 

- A quantidade de fonogramas nacionais liberados com titulares filiados a Assim, 
corresponde a 36% da média dos fonogramas liberadas com titulares filiados as 
demais  Associações nacionais. Condição atendida. 

Media de fonogramas nacionais liberados 
com titulares das demais associações 199.413 
Quantidade de fonogramas nacionais 
liberados com titulares da Assim 72.536 
Participação da Assim sobre a média das 
demais Associações  36% 

     - O total repassado em 2011 aos titulares da Assim foi de R$ 9.095.996,58 e 
corresponde a 25 % da média dos valores repassados aos titulares filiados as demais 
Associações nacionais, que foi de R$ 36.200.869,24.       Condição atendida.  

Média dos valores repassados as 
demais Associações em 2011 R$ 36.200.869,24 
Valores repassados à Assim em 
2011 R$ 9.095.996,58 

Participação da Assim sobre a  
média das demais Associações  25% 

c) Manter representação permanente em, pelo menos, dois Estados, além da sede da 
sociedade. 

      - Sede em São Paulo – Capital.  
      - Representações nas cidades do Rio de Janeiro – RJ e Fortaleza –CE.      
      Condição atendida. 

           Endereços: 
 Sede- Av. Ipiranga, 890/903 – Centro – São Paulo 
 Rio de Janeiro – Rua Evaristo da Veiga, 35/701- Centro – RJ 
 Ceará- Av. Santos Dummont, 2727/911- Aldeota- Fortaleza – CE 

d)  Ter quadro social igual ou superior a 20%(vinte por cento) da média de filiados das 
associações efetivas integrantes do Ecad. 

 

- A quantidade de titulares filiados à Assim em 27/12/2011 é de 4.714, que corresponde 
a 26% da média das demais Associações efetivas que é de 17.891.  
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          Média de titulares filiados 
nas Associações efetivas 17.891 
Quantidade titulares filiados à 
Assim 4.714 
Participação da Assim sobre a 
média das Associações efetivas 26% 

- Condição atendida.”...................................................................................................................... 
Considerando, portanto, a aprovação dos resultados do levantamento apresentado, a partir dessa 
data, a Associação de Intérpretes e Músicos – ASSIM, passa à categoria de associação efetiva, 
nos termos dos Estatutos Sociais do Ecad. Finda a aprovação, o presidente da reunião, Sr. José 
Alves, telefonou ao presidente da ASSIM, comunicando-o oficialmente sobre a decisão da 
Assembleia Geral. Nos termos do art. 25, parágrafo quarto, dos Estatutos, a ASSIM passa ter 
1(um) voto nas Assembleias Gerais dos próximos 12 (doze) meses. d) Negociações com Vevo, 
Nokia e Apple – A Sra. Superintendente informou sobre o status das tratativas com os usuários 
Vevo, Nokia e Apple. Na oportunidade, pela Sra. Marisa Gandelman foi comunicado que os 
licenciamentos desse tipo de usuário estão sendo analisados por editores e produtores 
fonográficos, tendo sugerido que todas as associações presentes consultem seus associados 
dessas categorias sobre a continuidade da cobrança desses usuários pelo Ecad. e) PL 1402/2011 
– A Sra. Superintendente informou aos presentes sobre o andamento do referido projeto de lei 
que ora tramita na Câmara dos Deputados. f) Transferência de titulares – resolução de 
conflitos – O assunto foi debatido e encaminhado para aprofundamento na próxima reunião dos 
advogados das associações e do Ecad. Quanto ao assunto específico tratado, ficou decidido que 
o Ecad repassará à UBC os valores bloqueados em nome do titular, Cartola, tão logo receba 
ordem judicial nesse sentido. 5.2) Gerência Jurídica: Registrada a presença da Sra. Clarisse 
Escorel, gerente executiva jurídica. a) Posicionamento de ações – A Dra. Clarisse Escorel fez 
breve relato sobre os andamentos das principais ações judiciais em curso. 5.3) Gerência de TI e 
Planejamento Estratégico: Registrada a presença do Sr. José Pires, gerente executivo de 
tecnologia da informação e planejamento estratégico. a) Comissão de Segurança – 
Acompanhamento de IPs – Atendendo à solicitação da UBC, o Sr Pires apresentou as 
considerações técnicas de infraestrutura e recursos necessários para o acompanhamento dos 
IPs oriundos dos acessos externos (via internet), por parte das Associações ao sistema de 
Distribuição do Ecad. Após algumas ponderações das Associações ficou determinado pela 
Assembleia Geral que cada Associação fará individualmente o acompanhamento da utilização 
externa dos seus logins para acesso ao sistema de Distribuição do Ecad. b) Comissão de 
Segurança – Ficha cadastral do colaborador da Associação – O Sr. Pires entregou a situação 
atualizada de cada Associação em relação ao envio da ficha cadastral do colaborador de cada 
Associação e reforçou a necessidade desse documento para o controle formal dos usuários que 
acessam a base de dados do Ecad, no meio das aplicações da Arrecadação e 
Distribuição, conforme sugestão da Comissão de Segurança já aprovado pela Assembleia Geral. 
Os documentos faltantes serão remetidos pelas associações. 5.4) Gerência de Distribuição: 
Registrada a presença do Sr. Mario Sérgio Campos, gerente executivo de distribuição. a) Ajuste 
Carnaval RBS (2006 a 2011) – Foi aprovado que não haverá ajuste de crédito proveniente de 
informação encaminhada pela emissora fora do prazo. As planilhas e/ou confirmação de 
execução de obras/fonogramas enviadas pelas emissoras ao Ecad após o prazo serão 
consideradas para a próxima distribuição da rubrica; o prazo para recebimento das planilhas e/ou 
informações em atraso será de até 3 anos conforme prevê norma de ajuste em vigor. Somente as 
programações enviadas ao Ecad pelas emissoras serão aceitas. Esta regra já estava em vigor para 



a rubrica TV Outras Emissoras e agora será aplicada para as demais rubricas de TV aberta. As 
informações referentes às execuções do desfile das escolas de samba de Porto Alegre 
transmitidos pela emissora RBS, nos anos 2006, 2007, 2008, 2009 e 2011 enviadas pela 
emissora fora do prazo, serão consideradas para a distribuição de abril/2012, assim como outras 
demandas semelhantes; b) Distribuição de TV – O Sr. Mario Sérgio fez um breve relato sobre 
as dificuldades encontradas na auditoria da programação musical das emissoras afiliadas e 
apresentou alguns comparativos com a programação da rede e propôs algumas mudanças nas 
regras de distribuição do segmento. A Assembleia Geral remeteu o assunto para a análise da 
Comissão de Distribuição; c) Liberação de audiovisuais pendentes – A Assembleia Geral 
ratificou a decisão da 390ª Assembleia Geral, que definiu que: 1) haverá provisionamento de 
valores para os audiovisuais pendentes com base na média de duração musical de acordo com o 
tipo de audiovisual; 2) não haverá liberação de audiovisual pendente fora dos meses de 
pagamento das rubricas trimestrais (jan/abr/jul/out), exceto para os audiovisuais com valores já 
provisionados; A Assembleia Geral determinou que a Comissão de Distribuição e o Ecad 
definam os procedimentos para apuração da média aprovada no item 1) acima. O item 2) acima 
já está em vigor e apenas os audiovisuais pendentes que tiverem execuções nas rubricas de 
cinema poderão ser liberados em qualquer mês e até que o sistema informatizado do Ecad possa 
tratar dessa regra, ou seja, liberando em qualquer mês os valores de cinema e os das demais 
rubricas na próxima distribuição trimestral. A representante da SICAM, Sra. Célia Madureira 
Favi, solicitou que o departamento de distribuição efetuasse levantamento referente aos 
fonogramas oriundos de trilhas sonoras executados nas novelas, por apresentarem similaridade 
com os fonogramas pré-existentes executados. Foi citado o exemplo do fonograma BLACKOUT 
que é interpretado pela Banda Fibe que foi executado durante a exibição da novela Rebeldes da 
Rede Record de Televisão, e teve parte dos créditos repassados a fonograma distinto em nome 
de titular diverso. O assunto será analisado em reunião específica da Comissão de Distribuição 
em 15 de fevereiro de 2012. 5.5) Gerência de Arrecadação: a) Núcleo Canoas/Novo 
Hamburgo -  Apresentada a proposta para a abertura de Núcleo do ECAD na cidade de 
Canoas/Novo Hamburgo, com indicadores financeiros e econômicos que justificam o 
investimento, o que foi aprovado pela Assembleia Geral. 5.6) Gerência Adm/Finaceira:           
a) Memos 082, 092, 134, 135, 136, 138, 139, 143, 144, 147, 148 e 149/11 – Autorizadas as 
baixas pelo fato dos consertos serem antieconômicos, e deverão ser doados a entidades 
filantrópicas os bens que puderem ser aproveitados. 6) Assuntos Gerais:  6.1) Ratificação de 
procurações – Ratificadas as procurações outorgadas pela Sra. Superintendente Executiva aos 
gerentes das Unidades, Socorro Helena dos Santos Souza – Unidade do Amazonas, Gabriel 
Francisco José Valois Freire de Mello – Unidade da Bahia, Cléber Sebastião Rodrigues Cordeiro 
– Unidade de CampinasSP, Ricardo Freitas Souto – Unidade do Ceará, Nereu José Teixeira 
Silveira – Unidade do Distrito Federal, Márcio Rodrigues Moreira – Unidade do Espírito Santo, 
Júlio Cézar da Silva Reis – Unidade de Goiás, Luís Fernando Calvet  Júnior – Unidade do 
Maranhão, Márcia Marques da Silva – Unidade do Mato Grosso, Leiliana Amaral de Oliveira 
Scudler – Unidade do Mato Grosso do Sul, Carlos Antônio Almeida Chacon – Unidade de 
Minas Gerais, Maurício Fernando Brotto – Unidade do Paraná, Miguel Carlos Kruse Filho – 
Unidade de Pernambuco, André Goulart Franco – Unidade de Ribeirão Preto/SP, Marcos Jodll 
Goulart da Costa – Unidade do Rio de Janeiro, Alvino de Souza Pinto Filho – Unidade do Rio 
Grande do Sul, Giselle Pinto da Luz – Unidade de Santa Catarina, Augusto Fernando de Freitas 
– Unidade de Santos/SP, Marcello Nascimento – Unidade de São Paulo e Ênio Fernandes 
Medeiros – Unidade de Uberlândia. 6.2) Relatório de acompanhamento do crédito protegido 
– A Assembleia Geral solicitou ao Ecad a criação de um relatório mais detalhado para 
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acompanhamento do crédito protegido acumulado. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a 
sessão, cabendo a mim, Célia Barros Madureira Favi, lavrar a presente ata, a qual foi lida e 
aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 26 de janeiro de 2012. 
 

 
ABRAMUS   _______________________________ 

                                                           Maria Cecília Garreta Prats Caniato 
 
 

AMAR           _______________________________ 
                                                                                   José Alves da Silva 
   
  

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                      Kleber da Silva 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                            Chrysóstomo Pinheiro de Faria 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                                 Jorge de Souza Costa 
 
 

UBC               _______________________________ 
                                                                            José Antônio Perdomo Corrêa 
 

P
re

si
de

nt
e:

 _
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Jo
sé

 A
lv

es
 d

a 
Si

lv
a 

  Se
cr

et
ár

io
: 

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

__
__

_ 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  C
él

ia
 B

ar
ro

s 
M

ad
ur

ei
ra

 F
av

i 


